

习近平就阿尔及利亚军机坠毁事故向阿尔及利亚总统致慰问电

新华社北京4月12日电 国家主席习近平4月12日就阿尔及利亚军机坠毁事故向阿尔及利亚总统布特弗利卡致慰问电。

习近平在慰问电中表示，惊悉贵国一架军机不幸坠毁，造成重大人员伤亡。我谨代表中国政府和中国人民，并以我个人的名义，对遇难者表示沉痛的

哀悼，向伤者和遇难者家属表示深切的同情和诚挚的慰问。同日，国务院总理李克强也就此向阿尔及利亚总理乌叶海亚致慰问电。

黄炳誓被免去朝鲜国务委员会副委员长职务

新华社平壤4月12日电(记者程大雨 吴强)据朝中社12日报道，黄炳誓在11日举行的第13届最高人民会议第六次会议上被免去朝鲜国务委员会副委员长职务。

报道说，根据朝鲜国务委员会委员长金正恩的提议，免去黄炳誓代议员的国务委员会副委员长职务，免去金己男代议员、李万建代议员、金元弘的国务委员会委员职务，同时补选金正阁代议员、朴光浩代议员、太宗秀代议员、郑京择代议员为国务委员会委员。

在第13届最高人民会议第四次会议上，此前的国防委员会被改编为国务委员会。金正恩被推举为国务委员会委员长，并根据金正恩提议，选举黄炳誓、朴凤柱、崔龙海为国务委员会副委员长，选举金己男、朴永植、李洙晔、李万建、金英哲、金元弘、崔富日、李勇浩为国务委员会委员。

11日的会议还讨论了其他组织问题。内阁总理朴凤柱就2017年内阁工作情况与2018年工作任务作报告，财政相奇光豪就2017年国家预算执行情况与2018年国家预算作报告，会议通过了内阁工作报告和决算报告及国家预算。

最高人民会议是朝鲜最高权力机关，其代议员每五年选举一次。最高人民会议每年举行会议，讨论通过前一年度国民经济预算执行情况和当年度的预算，以及讨论人事问题。

呼吁有关方面保持冷静克制 外交部回应叙利亚局势紧张升级

新华社北京4月12日电(记者闫子敏)外交部发言人耿爽12日表示，中方对叙利亚局势紧张升级的可能性感到担忧，呼吁有关方面保持冷静克制，使紧张局势尽快缓和下来。

在当日例行记者会上，有记者问：据报道，俄罗斯官员称，俄军方将在叙利亚杜马镇部署军力。如果美对叙利亚发动打击，其导弹和实施打击的来源都将被击落。对此美方称，美军随时准备按照总统决定适当提供军事选项。有关方面因叙疑似化武袭击发生军事冲突的可能性不断提高。中方对此有何评论？

耿爽说，几天前，王毅国务委员兼外长会见来华访问的联合国秘书长古特雷斯时，就当前叙利亚紧张局势深入交换了意见。这两天，中方一直就叙利亚局势的最新变化同包括美国、俄罗斯在内的联合国安理会其他成员以及地区国家保持接触。

“中方对叙利亚局势紧张升级的可能性感到担忧。我们一贯坚持和平解决争端，一贯反对在国际关系中动辄使用或威胁使用武力，一贯主张按照联合国宪章行事。据中方了解，禁化武组织即将派专家赴叙利亚实地调查。我们呼吁有关方面保持冷静克制，使紧张局势尽快缓和下来。”耿爽说。

对叙动武 特朗普威胁发早了

叙利亚疑似化学武器袭击11日继续搅动各方神经。美国总统唐纳德·特朗普抢先发“推文”，威胁导弹将飞向叙利亚，但白宫很快澄清，美英法联合军事行动尚未最终确定。英国首相特雷莎·梅临时召集内阁会议12日商讨叙利亚局势，显示有意主导联合行动。

白宫“灭火”

叙首都大马士革附近杜马镇7日据称发生化学武器袭击。美国及其盟友认定，叙政府应对所谓袭击负责并酝酿对叙联合军事行动；叙利亚和俄罗斯认为，化武袭击缺乏证据支撑。

特朗普11日发“推文”再次威胁：“俄罗斯誓言击落全部射向叙利亚的导弹。请俄罗斯做好准备，因为它们将要来了，(导弹)又好又新又智能！”

然而，白宫发言人萨拉·桑德斯晚些时候澄清，特朗普发“推文”时，如何应对疑似化武袭击尚未确定。特朗普9日警告，美方有很多军事选项，将在24至48小时内决定如何回应。眼下48小时期限已过。

美国有线电视新闻网报道，美国防部长詹姆斯·马蒂斯11日说，叙政府是否该为疑似化武袭击负责的相关情报“仍在评估中”，但美军“已准备好以总统认定恰当的方式提供军事选项”。

两名美国政府消息人士告诉路透社，对叙疑似化武袭击所用毒气及其来源，美方未掌握切实证据。只有证据显示，毒气系由直升机投放。

英国“扛旗”

在英国，首相特雷莎·梅临时召集正在休假的内阁官员12日下午开会，讨论应对疑似化武袭击措施。她11日在伯明翰

说，所有迹象显示，叙政府须对此次“野蛮”袭击负责。

英国广播公司报道，特雷莎·梅准备不经议会批准，直接发起对叙军事行动。

联合国急了

联合国秘书长安东尼·古特雷斯11日敦促安理会采取行动，避免叙利亚局势“失控”。古特雷斯说，已分别与安理会5个常任理事国驻联合国代表通话，“对当前僵局引发的风险深感忧虑”。

另据路透社报道，叙政府军正撤离离主要机场和空军基地、转移部分空军资产，以免遭打击。

在俄罗斯，国家杜马(议会下院)国防委员会主席弗拉基米尔·沙马诺夫说，俄方与美国参谋长联席会议就当前局势保持直接沟通。

美俄关系“史上最差”？

美国总统唐纳德·特朗普11日在社交媒体“推特”留言，评价美俄关系的糟糕程度比以往任何时候更甚。

俄罗斯总理德米特里·梅德韦杰夫同一天说，俄方应考虑制裁美国进口产品以及美国企业在俄罗斯生产的产品，以回应美方新一轮制裁。

这一轮“口水仗”部分与叙利亚反对派控制地区遭疑似化学武器袭击事件相关。

新华社特稿

让世界变得和平安宁，让生活变得幸福美好，是人类共同愿望。“我希望，各国人民同心协力、携手前行，努力构建人类命运共同体，共创和平、安宁、繁荣、开放、美丽的亚洲和世界。”在博鳌亚洲论坛开幕式上，习近平主席发表主旨演讲，立足实现人类美好梦想，着眼增进人类福祉，明确提出了共创亚洲和世界美好未来的中国方案，充分体现了大国领袖的天下情怀和历史担当，为亚洲和世界和平发展指明了方向、注入了信心、凝聚了力量。

“面对复杂变化的世界，人类社会向何处去？亚洲前途在哪里？”习近平主席在主旨演讲中提出的“时代之问”，深刻揭示了在不稳定不确定因素依然很多、逆全球化趋势不断涌现的情势下，人类面临的重大抉择和挑战。当此之际，开放还是封闭，前进还是后退，人类必须作出回答。面对世界各国人民要发展、要合作、要和平生活的时代大潮，只有在历史前进的逻辑中前进、在时代发展的潮流中发展，共创和平、安宁、繁荣、开放、美丽的亚洲和世界，人类才有幸福美好的未来。

如何共创和平、安宁、繁荣、开放、美丽的亚洲和世界？习近平主席着眼世界大势，把握人类命运提出了“面向未来”的五点主张，是破解“时代之问”的关键所在，是共创亚洲和世界美好未来的根本路径。宇宙只有一个地球，人类只有一个家园。只有相互尊重、平等相待，走对话而不对抗、结伴而不结盟的国与国交往新路，才能实现持久和平；只有对话协商、共担责任，促进不同安全机制间协调包容、互补合作，才能实现普遍安全和共同安全；只有同舟共济、合作共赢，坚持走开放融通、互利共赢之路，才能推动经济全球化朝着更加开放、包容、普惠、平衡、共赢的方向发展；只有兼容并蓄、和而不同，相互取长补短、共同进步，才能使文明交流互鉴成为增进各国人民友谊的桥梁、推动社会进步的动力、维护地区和世界和平的纽带；只有敬畏自然、珍爱地球，不断开拓生产发展、生活富裕、生态良好的文明发展道路，才能为我们的子孙后代留下蓝天碧海、绿水青山。

“积土而为山，积水而为海。”幸福和美好未来不会自己出现，成功属于勇敢而笃行的人。共创亚洲和世界的美好未来，关键就是按照习近平主席提出的中国方案，同心协力、携手前行，努力构建人类命运共同体。作为实践人类命运共同体理念的重要载体，作为各国实现共同发展的国际合作新平台，“一带一路”建设5年来，已经有80多个国家和国际组织同中国签署了合作协议，中国秉持世界大同、和合共生等理念，以实际行动阐释着人类命运共同体的内涵，共建“一带一路”造福各国人民，为世界和平与发展作出中国贡献。实践充分证明，只要各方秉持和遵循共商共建共享的原则，就一定能够增进合作、化解分歧，让人类命运共同体的方舟驶向更加开阔的海域，让亚洲和世界的未来更加美好。

“善学者尽其理，善行者究其难。”构建人类命运共同体，共创和平、安宁、繁荣、开放、美丽的亚洲和世界，不可能一蹴而就，也必然会遇到这样那样的困难和挑战。但惟其艰难，才更显勇毅；惟其笃行，才弥足珍贵。只要我们顺应世界大势，坚持开放共赢，勇于变革创新，我们就一定能不断增进人类福祉，实现人类孜孜以求的美好生活梦想。

新华社北京4月12日电

共创和平安宁繁荣开放美丽的亚洲和世界

——三论习近平主席博鳌亚洲论坛主旨演讲
人民日报评论员

炎黄子孙同拜人文始祖 华夏儿女共建精神家园

近万名嘉宾跋山涉水寻根中原 六大分会场同拜轩辕祈福中华

戊戌年黄帝故里拜祖大典4月18日在郑州市新郑黄帝故里举行

4月18日，农历三月初三，戊戌年黄帝故里拜祖大典将在郑州市新郑黄帝故里隆重举行。届时，来自海内外的各界嘉宾将亲临盛典，拜谒轩辕黄帝，共建精神家园，祈福中华民族伟大复兴。今年大典主题仍为“同根同祖同源，和平和睦和谐”。据悉，来自世界五大洲40多个国家和地区的华人华侨、商会、基金会、宗亲会、同乡会、客家人联合会等代表将出席大典，嘉宾总规模近万人。

为满足各地华人华侨献礼敬拜的愿望，今年大典还在中国香港、澳门、台湾和美国旧金山、澳大利亚悉尼、加拿大温哥华设立6个分会场。其中，中国台湾拜黄帝大典将于4月18日上午在台北中山堂广场举办，中国国民党主席吴敦义担任主拜官。

黄帝故里 中华儿女心灵故乡

河南是中华民族和中华文明的重要发源地，是中华姓氏的主要发祥地，是全球华人的祖根地。

100个中华大姓中，78个直接起源于河南。

自2006年以来，郑州市新郑黄帝故里拜祖大典每年都吸引数十万海

内外华夏子孙前来郑州寻根拜祖，已成华人世界极具影响力和标志性的文化名片。郑州市新郑黄帝故里也因此成为“全球华人的拜祖圣地，中华民族的心灵家园”。

致力于弘扬黄帝文化的黄帝故里拜祖大典，为传统文化与时代精神相结合找到了一个深入人心的载体，为形成中华文化新的繁荣推开了一扇广阔的大门，也为维护祖国统一、增强爱国情怀提供了一个重要载体。

恭拜黄帝，使优秀传统文化与时代精神相结合，对增强中华民族理论自信、道路自信、制度自信和文化自信，提升国家软实力，实现中华民族伟大复兴的中国梦具有独特的重要作用。

九项议程隆重、节俭、有序

大典将于4月18日上午9时50分在黄帝故里举行，沿用“同根同祖同源，和平和睦和谐”的主题，隆重、节俭、有序。

大典议程共九项：盛世礼炮、敬献花篮、净手上香、行施拜礼、恭读拜文、高唱颂歌、乐舞敬拜、祈福中华、天地人和。

为了让更多人参与到拜祖活动中，大典采用线上线下结合、直播+互动的形式立体传播。中央电视台国际频道、凤凰卫视、河南卫视等电视媒体直播大典，中央电视台《新闻联播》等时段播出大典相关新闻。人民网、新华网等网络媒体直播大典，国际广播大联播继续宣传报道大典盛况，今日头条、腾讯、新浪等网络媒体报道大典并开展网民互动等。

文化元素贯穿始终 彰显中华文明

拜祖大典期间，第十二届中国(河南)国际投资贸易洽谈会、2018中原开放发展论坛、2018中欧(郑州—卢森堡)“空中丝绸之路”经贸合作高峰论坛等经贸洽谈活动同时举行。

除此之外，还将举行一系列文化交流项目：第十二届黄帝文化国际论坛、“印说百家姓 同圆中国梦”百名篆刻家优秀作品展、第四届“根亲中国”微电影大赛、“同根同源——全球华人汉字创意设计展”、全球征集《拜祖文》、“老家河南”文化周活动等，让嘉宾听乡音、叙乡情、忆乡愁。

